

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken:
 Egy óra. 1 kor. Egy óra. 1 kor. 50 fill.
 Negyedévre . . . 3 " Negyedévre 4 " 50 "

Felolvasó szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
 Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Piacz-utca 47. és 49. szám.

Sóvágó János az esküdtek előtt.

Az indemnitás a képviselőházban.

A mai ülés.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, június 1.

A parlament mai ülése szürkének kezdődött, de végül mégis mozgalmas lett. Hatalmas vihart kavart föl a nemzetiségi képviselők szemtelenkedése, a kik páratlan vakmerőséggel kezdenek beszélni a parlamentben. Az ülésről részletes tudósításunk a következők:

Elnök: Justh Gyula.

A kormány részéről jelen vannak; Wekerle Sándor, Andrássy Gyula, Jekelfalussy Lajos, Kossuth Ferenc.

A jegyzőkönyv hitelesítése után, elnök bemutatja Szatmári Mór és Vázsonyi Vilmosnak bejelentését, mely szerint bizottsági tagságaikról lemondanak.

Bemutatja a főrendiház elnökének átíratát, melyben tudatja a főrendiház delegáltjainak névsorát. A királyi Kuria iratát is bemutatja, amely értesíti a Házat a gyulafehérvári választás ellen beadott petítiót. Bemutatja Esztergom város feliratát a király biztosok ellen. Bemutatja Érsekújvár város meghívását az ott júniusban megtartandó nemzeti ünnepélyre.

A véderő bizottság előadja Bakonyi Samu jelentését a honvédelmi miniszter jelentései fölött lefolytatott tárgyalásról.

Földes Béla a közigazgatási bizottság előadója a külkereskedelmi szerződések-ről szóló jelentést mutatja be.

Elnök felszólítja az összeférhetetlenségi bizottság tagjait, hogy tegyék le az esküt.

Hoitsy Pál előadó a pénzügyi bizottságnak az államháztartás ideiglenes vitelére vonatkozó felhatalmazásról szóló javaslat tárgyalásról beszél. Most a régi szokástól el kell térni, mert nem ez alapítható a javaslat a múlt évi költségvetésre, amennyiben a múlt évben nem volt költségvetés. De csak kevés időre, két hónapra kér felhatalmazást. Ezen két hónapon belül elkészülhetünk a költségvetéssel is. Különös haladásnak tekinti, hogy egy finom kormány azzal jö a képviselőház elé, hogyan lehet az adófizetőkön segíteni. Előadja a hátralékok fizetésének a módját. A 200 koronán alul adózóknak, ha elmaradt adóikat nem tudják most sem lefizetni, a jövő évig terminus adandó kamat nélkül. Ezt a kormány nem azért javasolja, hogy a demokráciának ilykép, tegyen eleget, hanem azért mert tudja, hogy a nagyobb adózók elhelyezték adóikat s így nem kerül nehézségbe, hogy adóikat kifizessék. A póttartalékosoknak

a múlt évi adóját a bizottság jónak látta elengedni.

Erre nézve a pénzügyminiszter kedvező ígéretet is tett. Nem mondja, hogy vak bizalommal legyenek a kormány iránt, de midőn a kormányban azok a férfiak vannak, akik a nemzet vezérei, akkor az uralkodó iránt bizalommal viseltessünk. (Tetszés) kéri a javaslat elfogadását. (Taps és éljenzés.)

Mihályi Tivadar a nemzetiségi párt nevében kijelenti, hogy bizalmatlansági kérdésnek tekintvén az indemnitást, azt el nem fogadhatja.

Vlád Aurél: Ugy van! Ugy van!

Mihályi: A nemzetiségi kérdés még ma is megoldatlan. (Ugy van a nemzetiségi pártján). Alávaló rágalomnak jelenti ki, hogy az ő lelkészeik a népet izgatják. Különösen a külügyminiszter van abban a téves hitben. A nemzetiségi kérdést a kormányok mindig saját céljukra használták fel, mint valami mumust Tisza Kálmán óta minden kormány így tett, így volt az a híres memorandum. Azt is rágalomnak mondja, hogy a múlt évben a Havasokban forradalom készült volna. Ezt csak a volt kormány tagjai akarták előkészíteni. A lefolyt választások alatt szörnyű brutálítások történtek a nemzetiségi vidékeken. (Zaj felkiáltások: Önök izgattak.)

Mihályi: Fél, hogy ez a kormány is veszélyes paripának fogja hinni a nemzetiségi kérdést. Hiszen már is úgy fogadtak bennünket ebben a Házban, mint árulókat, agitátorokat. Az nem illő egy Ház méltóságához. (Zaj.) Elnök figyelmezteti a szónokot, hogy ily hangon ne beszéljen, mert ő mindenkor teljesítette elnöki kötelességét, akkor is, mikor az a hazaáruló szó elhangzott. (Taps.) Egy hang Rakovszky Pista volt. Már megint gyanusitanak!

Mihályi: Az alsóbb osztályok nevében tiltakozik az ellen, hogy a kormány az általános választójogból egész réteget ki akar zárni. Már másfél hónapja kormányoz ez a kormány és még mindig folytak a vidéken a brutálítások.

Okmányokkal igazolja, mint bánnak a szolgabírák a kerületekben a néppel. (Zaj.) Mi nem tűrhetjük, hogy a közigazgatás közegei tovább is úgy gorombáskodjanak a néppel. (Zaj.) Kubik Béla: Csakugyan mosolyogni lehet rajta. Ez nem ide tartozik. Elnök figyelmezteti Kubikot, hogy a szónokot ne zavarja.

Mihályi: Az a baj, hogy a kormány nem maga szerez tapasztalatokat az állapotokról, hanem közegei révén. (Zaj.)

Elnök Kubikot ismét felszólítja, hogy ne zavarja a szónokot, különben a házszabályok szerint jár el. (Taps a nemzetiségiéknél.)

Mihályi: A közterhek viselésében nincsen egyenlőség, a tőkepénzesek nem fizetnek pótdadót, de mily nagy terhet visel a szegény ember. (Achim: A leánya meg a katonatisztel sétál.) Mihályi: Nem fogadja el a javaslatot. (Taps a felsőközépen.) Holló Lajos: Ha a nemzetiségi képviselők mint a magyar nemzet barátai jönnek ide, akkor meg is hallgatjuk őket, de azt hiszi, hogy az a hang, amit itt használnak, az künn a nép között izgatás, bujtogatás fajul. (Taps.) Hodsa Milán: A szolgabírók az izgatók. (Zaj.) Holló: Mi egy ezer éves multra mutatunk, amely alatt a magyar királyság a más nyelvű és vallásu honfiakat saját nyelvének és fájának elfogadására kényszereszközökkel szorította volna. (Taps, éljenzés.) Ha aggályosan megszólalnak, meghallgatásra találnak, de legyenek fegyvereseink, ne ellenségek. (Zajos helyeslés.) A mai helyzet nem alkalmas a kormányzati politika behatóbb megvitatására. Emlékezteti a Házat, hogy a midőn a képviselőházból felhangzott a felhívás az alkotmány megvédésére, milliók siettek közénk. Sokan kevésnek találják az adómehtagadásban nyilatkozott ellenállást, de mily megható volt midőn újabb és újabb vezérek támadtak. A jövő nép reményeit nem rontja le az, hogy a nemzet nagy zömével szemben akadtak egyesek, akik odadobták magukat a nemzet ellen. (Gyalázat.) A jövőbe bizonytalansággal tekintünk, de egy bizonyos, hogy senki nem fogja azt elfelejteni, hogy a lefolyt küzdelemben szövetségekből állott a küzdő tábor és mi ezen átmeneti kor alatt is elveinket érvényesítjük. Nem igaz Napoleon Lajos mondása, hogy a szabadság a béke, hanem a nép akarata a béke. Odáig kell jutnunk, hogy államiságunk teljes kiépítésének elve a trónig jusson. (Éljenzés.)

Ma kényszerhelyzetben vagyunk, mert a gazdasági közösség folytán nem fejleszthetjük államunkat Európa rovására. Ennek csak az a magyarázata, hogy gazdasági érdekek ellentétek vannak köztünk. Mindig kényszerhelyzetben vagyunk 1898-ban, 1906-ban és 1917-ben is. Nem vivhatjuk ki teljes önállóságunkat. Szól ezután a mai közbizalmi alapon álló pártokhoz, hogy meg kell változtatni a mostani berendezést, hogy az egyik állam a másik épületébe haladhasson. Midőn a nemzet nagy része már belátta az alap tarthatatlanságát, akkor már kár az ellenkezés. Majd ha eljő a következő küzdelem, reméli, hogy a többi küzdőpártok nem maradnak el a függetlenségiéktől, hanem tovább is együtt maradnak. (Zajos éljenzés és taps.)

A szőnyegen lévő javaslatot, mint az államháztartás elengedhetetlen feltételét a függ. párt nevében készséggel elfogadja — (Hosszas éljenzés és taps. A szónokot számosan üdvözlük.) Szünet után Návay

Szolyvai és Polenai

(logkellemesebb sós ásványvíz)

gyógyvizek elsőrangú szaktekintélyek szerint fellümlő és giesshüblí kalföldi forrásokat. Sokkal olcsóbbak is. Feltűnő gyógyhatással alkalmazhatók: köszvény-, vese-, hólyag-, gyomor-, torok-, tüdő- és gégebetegségeknél. Elsőrangú élvezeti és borvizek. — Megrendelhetők a fürdő igazgatóságnál Szolyván (Bereg megye.) Kapható minden jobb fűszerüzletben és vendéglőben. Prospektus kívánatra ingyen és bérmentve.

jobb oldalán, mely a polgári kormányzó háza felé fordult, számos ember hallva, vagy hallgokolva feküdt egymás fölött. Bent a kocsiiban a robbanástól elkábultan ült a király és királyné. Egy spanyol grand, Cornahuelos herceg felzárta a diszkocii ajtaját, átölelte a királyt és kiemelte a kocsiából, azután a királynét is ugyanily módon vette ki a kocsiából.

A király azonnal visszanyerte lélekjelenlétét és gyengéden foglalatzkodott feleségével, aki sirva fakadt. A királyi pár hirtelen a tartalékkocsiába ült, amelyen a király parancsára további óvintézkedések megtétele nélkül folytatták az utat a királyi palota felé.

A merénylő állítólag egy Bura nevű katalonisi ember; a bombát a merénylő virágbokrétaiba rejtette el és úgy dobta az alatt veszteglő királyi pár kocsijára.

A letartóztatások.

Páris, június 1. A Havas ügynökség madridi jelentése szerint számos személyt letartóztattak. A letartóztatottak között külföldi nincs.

A bomba fedőlapja fél centiméter vastagságú acélból készült. Két-három nappal az esküvő előtt az a hír terjedt el, hogy a király névtelen levelet kapott, amely a merényletet bejelentette. A hatóságok ezen levél létezését tagadták. Az első délutáni órákban a fejedelmi vendégek, a rendkívüli követek, a diplomatai kar és a kormány tagjai valamint számos politikai személyiség a királyi palotába mentek és nevüket az ott kitett ívbe beírták. A madridi polgármester egy Madrid lakosához intézett iratban megbotráncozásának adott kifejezést a merénylet felett. Délután 2-től 6-ig az előtt a ház előtt, amelyből a bombát dobták, a forgalom megakadt, mert a tömeg a ház előtti teret megszállotta. A Vörös Kereszt egyesület tagjai csak nagy ügyvel bajjal szállíthatták el a sebesülteket. A midőn a tömeg egy halottat vagy sebesület szállító hordágyat megpillantott, megbotráncozásának hangos kifejezést adott. Több francia rendőrbiztos meg akartak lincselni, csak azért, mert felismerték benők az idegent.

Egy mezei munkásnak azonban sikerült a tömeget lecsendesíteni. A bombát vagy a bombákat az anyakirályné tulajdonát képező ház harmadik vagy negyedik emeletének egyik ablakából vetették az utcára. A spanyol anyakirályné csak ezt az egy házat bírja Madridban. A ház, amely a főkapitánysággal szemben mintegy 500 méternyire a királyi palotától épült, 4-5000 négyzetlábnyi területű és hat emelettel bír. A földszintén vendéglő és fűszerüzlet, a félemeleten szabóműhely van, a ház többi emeletét magánosok lakják. A harmadik emeleten penzionátus van.

Madrid, jun. 1. (Fabra-ügynökség). A külföldi képviselők a merénylet alkalmával nem sebesültek meg. A merénylő azon utcák egyikében, amelyeken az esküvői menet végigvonult, szobát bérelt, azonban nem költözött be, mert nem volt erkélye. A szobában dinamithez hasonló fehér port és üvegfecskendőt találtak, amelyen keserű mandola szag volt érezhető és amely valószínűleg arra szolgált, hogy a merénylő abban az időben, amelyben a menet a ház előtt elvonult, a bombát megtöltse. Találtak azonban egy uri és egy munkás öltözetet is. Azon ház erkélyén, amelyben a merénylő lakott hét személy életét vesztette.

Az ünnepélyeket folytatják.

A méliusztéri gyilkosság.

Sóvágó az esküdtszék előtt.

— Saját tudósítónktól —

Debreczen, jun. 1.

A múlt esztendő novemberének 6-áról 7-ére virradó véres éjszakája vonult el ma újból a debreczeni királyi törvényszék tárgyaló termében, Sóvágó, a nyomozás során azonnal elfogott gyanúsított ült a vádlottak padján. Az érdeklődés óriási a tárgyalás iránt, a mi nem is csodálatos, mert a Sóvágó név ma Debreczenben fogalma a Méliusztéri tragédia óta.

Az a kicsi összetöporodott emberke, a kinek apró szemei olyan különös fényben égnek, akinek a tekintetében megátalkodottság, vakmerőség és minden gonoszság lakozik, ez az ember mosolyogni tudott ma és bárgyu volt, mintha csak azt mondta volna:

— Emberek, hát így néznek ki a kegyetlen, a vérszopó gyilkosok, mint én?

Sóvágó nem tudott bőbeszédű lenni, nem akart részletesen beszélni, csak egy-egy szava volt a tárgyhoz, ne hogy kiköppenjen a kerékvágásból.

A mai tárgyalás, amelynek különösen érdekes voltát a Sóvágó kihallgatása adta meg, — az ember minden idegszálát izgatta. Az elnök minden elképzelhető módon megpróbálkozott azzal, hogy a gonosz embert vallomásra bírja, de hiába való volt a fáradsága. A csonton is keresztül látó, éles ésszel tekintett át Sóvágó a kérdéseken és a mint a nyomozat során lehetetlen volt belőle kivenni valamit, most se sikerült.

A keresztkérdések nem hozták zavarba. Határozott feleleteket adott mindenre. A két bűnjel, zöld kalap és a zsebkendő tesz ellene vallomást. A kalapot nem ismerte a magáénak, a zsebkendőt pedig állítólag a nővérétől kapta. A vádlott kihallgatása ma véget ért.

A tárgyaláson óriási közönség jelent meg, amely feszült érdeklődéssel leste a halkan beszélő Sóvágó vallomását.

A tárgyalásról részletes tudósításunk a következő:

Az esküdtek kisorsolása.

Négy óra felé járt az idő, a mikor a bíróság és az esküdtek bevonultak a terembe, a hol Kerekes elnök megnyitotta a tárgyalást. Legelsősorban is az esküdtszék megalakítására került a sor.

Rendes esküdtek lettek:

Salánki Ferencz, Faragó András, Csikes Ferencz, Jámor Zsigmond, Hernádi Pál, Bagi József, Bignió Albert, Tóth Mihály, Csige Sándor, Jobbágy Ferencz, Antal Vincze, Harsányi Mihály, Pótesküdtek: Miskolezi Nándor, Széplaki József, Fábri László, Nagy István.

A bíróság így alakult meg: Elnök Kerekes Géza törvényszéki bíró. Szavazó bírák: Tatay Lajos és Oláh Miklós. Ügyész Szabó Miklós. Védő Kardos Samu dr. Szakértő dr. Isoó.

Sóvágó előlétele.

Elnök elsősorban Sóvágó előlétele vonatkozólag előterjesztette, hogy Bösörményben 1877-ben lopásért 3 hónapi fegyházat, 1879-ben lopásért szintén 3 hónapot, Szatmárott 2 évi fegyházat, 1887-ben hatóság elleni erőszak miatt 3 évi börtönt, Debreczenben a Pallagon elkövetett rablásért 1905-ben 4 és fél évi fegyházat szenvedett.

Majd felolvasták a vádhatározatot, amely szerint a törvényszék Sóvágót az 1905. évi november 5-éről 6-ára virradó éjjel elkövetett bűncselekményben mint tettestársat rablásért, szándékos emberölés és emberölés kísérlete miatt helyezi vád alá.

Sóvágó kihallgatása.

Ezek után Sóvágót hallgatta ki a törvényszék.

Sóvágó János 48 éves, ref. Bösörménybe való, feleségétől különválva élő földmives napszámos. Irni olvasni tud valamicskét.

Elnök: Megértette a vádat?

— Meg.

— Bűnösnek érzi magát?

— Nem kérem.

— Jogában áll vallomást tenni, avagy nem tenni.

— Hajlandó vagyok vallani.

— Emlékszik a múlt év november 6-áról 7-ére virradó éjszakára. Hol volt maga akkor.

— Odahaza Bösörményben.

— Kinél?

— A lakásomon.

— Kivel lakik?

— Az anyámmal.

— Mit csinált november 6-án?

— Hideg idők jártak, hát kályhát építettünk.

— Hát délelőtt?

— Délelőtt is.

— Beszélje el azt, a mire emlékezni tud?

Ugy tizenegy óra tájban egy rendőr jött értem, hogy menjek fel a csendőr-mesterhez. Délután mentem fel. Vártam ott, de miután meguntam a várást hazamentem.

— Hát aztán?

— Otthon voltam és bosszankodtam, hogy a csendőrök mindig ráncigálnak, a mióta Szamosujvárról haza jöttem. Ezért inni kezdtem, hogy részegen oda mondjak a zsandárnak. Aztán többé nem bántottak. Én meg hozzáálltam az iváshoz. Kisüstön főtt pálinkát ittam. Este pedig elmentem a korcsmába, de már be volt zárva. Dörömböztem az ajtón, s kiszóltak, hogy nem adnak italt. Aztán hazamentem.

— Hát másnap mi történt?

— Másnap jöttem értem és elfogtak.

— Az anyja otthon volt ekkor.

— Igen odahaza.

Kereszt kérdések.

— Na már most, menjünk vissza hétfő előtti szombatára. Maga ekkor Debreczenben volt.

— Igen.

— Mikor jött be a városba.

— Délelőtt.

— Hol jött meg?

— A kis állomáson.

— Kivel?

— Egy nővel.

— Ki volt az a nő?

— Nem tudom.

— Ej dehogy nem, hát csak ismeretlen nővel nem jár az utcán.

— A vonaton ismerkedtem meg vele.

— Hová való volt a nő?

— Bösörményi.

— Hát mással találkozott?

Kávé
Tea
Csokoládé
Cacao

Hermann József kávékülönlegességi üzletében

Piacz-utca 75. Iparbankkal szemben. — Telefon 445.

Rum
Likör
Conservék
Czokorkák

A fátyolos hölgy.

— Nem . . . azaz, hogy a Hatvan-
utcán Csomós Gábor megszólított: Szer-
vusz János csak annyit szólt.
— Ki az a Csomós Gábor?
— Itt ismerkedtem meg vele a fog-
házban.
— Hát a nővel hová mentek?
— A „Kis Debreczenbe”, ahol ebédet
parancsoltam.
— Mit beszélgettek?
— Hát minden féléről szoltunk és
megigérttem neki, hogy majd meglátoga-
tom. Ezután elváltunk.
— Maga hétfőn délelőtt is Debre-
czenben volt?
— Nem kérem,
— Dehogynem, hiszen Zsorna Ist-
vánánál is járt.
— Bizony nem jártam én.

A zöld kalap.

— Mondja csak Sívágó, hány ka-
lapja volt magának.
— Egy.
— Hát ha több is volt?
— Igen volt egy másik, de az el-
veszett.
— E szerint 2 kalapja volt.
— Igen.
— Milyen színű volt?
— Zöld.
— Hol és mikor szerezte a kalapot,
— Egy asszonytól vettem az állo-
máson.
— Mikor?
— Október végén.
— A napra nem emlékszik?
— A hónap végén volt azt tudom.
— Uj volt?
— Uj. Ez az a melyik most van.
— Hát a másik, a melyik elveszett
milyen volt?
— Az is zöld volt.
— Hol vette?
— Reimitz kocsmárosnál.
— A bélése milyen volt?
— Piros volt.
— A szalagja?
— Azt nem tudom bizonyosan meg-
mondani.
— Hogy lehet ez?
— Nem emlékszem.
— Hát arra se tud emlékezni, hogy
ki lopta el a kalapot?
— Valami parasztember bejött hoz-
zám és ez vihette el.
— Mikor veszett el?
— Október végén.
— Furcsa, hogy minden október vé-
gén veszett el.
— Nem furcsa kérem, hiszen az
meg történt a szegényembernél.

A gyanús zsebkendő.

— Volt magának zsebkendője?
— Volt. Itt szoktam venni Debre-
czenben két helyen.
— Hol?
— A városházán tul.
— Mikor?
— Összel, vagy azt hiszem a nagy
vásárba.
— Míni színűek voltak?
— Volt fehér és tarka.
— Zsebkendője volt egyszóval.
— Ojjé, bőven volt kérem.
— Hol tartotta?
— Nagyké szobájában,
— Nem emlékszik, hogy azt a zseb-
kendőt, a mit letartóztatásakor magánál
találtak, kitől vette?
— Balla Jánosnétól kaptam, mert
éppen nem volt nállam az enyémből.
— Hogy lehet az, hogy ezt a kala-
pot Kovács Ferencéknél találtak és a
zsebkendőt is.

— Sohse volt az enyém.
— Nézze meg jól.
— Hiába nézem.
— Ennek nem piros a bélése.
— Jó lélekkel mit mond?
— Hiszen ha felteszem, leszalad a
fülemre (Felpróbálja.)
— Azt mondják a tanuk, hogy a
szemire szokta huzni a kalapot.
— Dehogynem szoktam.
— A rendőrök azt mondják, hogy
magán látták november 6 án. Mit szól
ehhez?

— Azt, hogy
— Hogy lehet az, hogy maga este 9
órákor a motoron Debreczenbe jött.
— Nem lehet az kérem.
— De vannak tanuk a kik látták a
vonaton?
— Nem lehet, nem láttak.
— Látták magát a Méliusz-téren.
— Nem is tudom hol van.
— De Palka azt mondta a kórház-
ban, hogy maga volt.

Az első pillanatra felismerte.
— Bizony nem igaz.
— Azt mondta egy asszony magá-
nak vasárnap, hogy váltson fel 10 forintot,
de maga azt felelte, majd kedden lesz.
— Nem mondtam.
— A zsebkendőt nézze csak meg.
— Nézem kérem. A magáé?
— Pászoló kérem. Bár nem vagyok
szakértő benne.
— De hát csak megismeri, hogy a
magáé?
— Igen, az.
— Hol vette?
— Ezt adta Balla Istvánné.
— A nyomozat során nem ezt
mondta.

— Azt mondtam, hogy a testvérem
adta.
— Nem ezt mondta. A fogalmazó
nem kérdezte, hanem azt, hogy hol sze-
rezte?
— Csak azt mondtam, hogy a test-
vérem tisztán adta.
— Nem ezt mondta.

— Maga azt mondta a rendőrségnél,
hogy testvére hétfőn reggel ajándékozta.
— A fogalmazó ur nem jól érthette
kérem.

— Hát mért nem mondta a vizsgá-
lóbíró előtt, hogy augusztusban Balláné-
val találta.

Kovácsék azt mondják, hogy az
ő zsebkendőjük ez.

Az asszony és a leány megismerték
tulajdonukat.

— Ez kérem soha se volt a Ková-
cséké — válaszolja Sívágó.

Kovács Ferencné kihallgatása.

A vádlott kihallgatása után a meg-
gyilkolt Kovács Ferencnek feleségét hall-
gatta ki a törvényszék. Kovács Ferencné
az elnök kérdéseire alig halhatóan vá-
laszolt.

Elnök: — Emlékszik e kérem arra,
hogy az emlékezetes estén, hány órákor
ébredtek fel a zajra?

— Igenis! 12—1 óra között.

— Ki ébredt fel hamarabb?

— Én.

— Egy szobában aludtak azon az
estén mind a hárman?

— Igenis.

— Mire lettek figyelmesek ugy éjfél
tájban?

— Kérem szépen, a konyhában csat-
tanás hallatszott és ez tett bennünket fi-
gyelmesekké.

— Ekkor kegyed valamit szolt a
férjének?

— Igenis szoltam.

— Férje mit mondott?

— Azt mondta, hogy a katona fiam
jön tán haza és ez zörget. De már ekkor
nem volt nyugtom és az ablakhoz men-
tem. A mint az ablakhoz értem észrevet-
tem, hogy valaki az ablaknál áll. En hir-
telen becsaptam az ablakot és férjemnek
megmondtam, hogy a házunknál rablók
járnak. Férjem ekkor ágyából felkelt ki
akart menni, azonban alig ment egy pár
lépést, a rablók a konyha ajtót betörték
és a másik szobába mentek. En akkor a
már időközben felkelt leányommal a szo-
baajtóhoz álltunk és az ajtót nyomtuk,
nehogy a rablók szobánkba behatoljanak.

— Miért nem zárta be a szoba
ajtót?

— Nem voltam már akkor eszmé-
letemnél?

— Nem hallották, hogy a másik
szobába a rablók garázdálkodnak?

— Hallottuk kérem, mikor a szekré-
nyeket és a fiókokat huzgálták ki.

— Palka mikor jött ki?

— Akkor, midőn hallotta, hogy az ő
lakásuk mellett lévő szobában többen
motoznak.

— Mit szolt Palka mikor kijött?

— Kiabált nekünk.

— Feleltek Önök Palkának?

— Nem feleltünk semmit, mert fél-
tünk, hogy a rablók lelőnek. Már előzőleg
ugyis kiabáltak, ha nem adunk pénzt és
segítségét kiabálunk, lelőnek.

— Önök mikor jöttek ki?

— Akkor, midőn Palka kijött. Ak-
kor már kimertünk jönni, mert egyszerre
csendesség lett.

— Mikor kimentek mi történt?

— Alig ment az uram egy pár lé-
pést egy kis zömök ember elébe ment és
lelőtte.

— Önök nem félték, hogy Önöket is
lelővik.

— Féltünk mi kérem. A lövés után
rögtön az udvarban levő hátulsó konyhába
menekültünk és ott az ajtót magunkra
zártuk.

— Mit hallottak odabent a konyhá-
ban?

Hallottunk még egy lövést és láttuk
mikor a rablók odamentek Palkához, rug-
dosták és ütötték.

— Mit vittek el önöktől a vádlottak?

— Elvittek két arany gyűrűt, 10 ko-
rona készpénzt, egy órát és két zsebkendőt.

— A zsebkendő milyen színű volt?

— Fehér volt, széle az egyiknek kék,
a másiknak piros volt.

— Monogram nem volt benne?

— Nem.

A zsebkendő kérdésénél dr. Kardos
védő indítványozta, hogy ezuttal a zseb-
kendőt ne mutassák fel a vádlottnak,
hanem szerezzen be a törvényszék a bün-
jelhez hasonló zsebkendőket és a zsebkén-
dőkbe a bünjelhez becsatolt zsebkendőt is
vegyítsék közbe. Ezzel azt akarja elérni —
mondta dr. Kardos, hogy az asszony ezek
közül is kitudja-e választani a zsebkendőt.

A törvényszék a védő ezen indítvá-
nyát az ügyész hozzászólása után eluta-
sitotta.

Ezután tovább folyt Kovácsné val-
lomása.

— Nyugodt lélekkel megmer esküdni,
hogy ez a zsebkendő a kegyedé? (Elnök
a zsebkendőt megtekintés végett átadja
Kovácsnénak.)

— Kovácsné a zsebkendő láttára zc-
kogásban tör ki és kijelenti, hogy az esküt
bármely pillanatban kész letenni arra,
hogy a zsebkendő az övé.

— A kalapról semmit sem tud?

— Arról nem tudok semmit.

Hasonlított valamelyik rabló hangja
a vádlott hangjához.

Hölgyek figyelmébe.Kézimunkák és hozzá-
valók legolcsóbb bevé-
sáriási forrása**Krausz Gyulánál**

Kossuth-utca 15. szám.

— Egynek szakasztott olyan volt a hangja, mint a vádlotté.

Ezzel az elnök befejezte Kovácsné ki hallgatását.

Kerekes elnök után az ügyész kérdezett Kovácsnéól.

— Hány éves volt a férje?

— Kovácsné zokogva mondja: 61 éves.

— A lövés után rögtön meghalt?

— Nem tudom kérem, csak annyit tudok, hogy mikor a rablók eltávoztak és mi kijöttünk, már férjem halott volt.

Még a védő kérdezett Kovácsnéól.

— Védő: Van-e a házon kívül tanyájuk is kérem.

— Van.

— Önök használják, vagy pedig bérbe szokták adni?

— Mi használjuk.

— Hány cselédjük volt künn a tanyán mikor ott laktak?

— Három, de egy akkor az esetet megelőzőleg pár nappal elment.

— Hogyan ment el? Haragból avagy pedig inkább jól?

— Felmondott nekünk, de nem tudjuk miért.

— Valamikor nem járt a tanyán cigány? A védő itt megjegyzi, hogy azért tartja ezt szükségesnek megkérdezni, mert Kovácsné azt mondta, hogy cigány hangot is hallott a rablók között.

— Nem járt mi közöttünk cigány.

— A zsebkendőt hol vették?

— Kontsek Kornélnál.

— Volt ott még ilyen zsebkendő?

— Volt még három, azon a kettőn kívül, a mit mi vettünk.

Ezzel Kovácsné kihallgatása véget ért. Kerekes elnök ezután tekintettel az idő előre haladottságára az ülést ma reggel 9 órára félbeszakította.

A szerb dalosok érkezése.

A fogadtatás előkészületei.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, június 1.

Ma szombatan este érkeznek meg Debreczen vendégei a szerb dalárda tagjai. A rendező bizottság a vendégek fogadtatására mindent megtett, hogy a fogadtatás impozáns és Debreczen város régi vendégszerető hírnevéhez méltó legyen.

A szerb dalosok a budapesti gyorsvonattal 6 óra 48 perckor érkeznek meg. Illő dolog lesz, ha Debreczen népe minél tömegesebben jelenik meg az állomásonál.

A rendező bizottság ez uton kéri a vasút felé levő házak tulajdonosait hogy a vendégek tiszteletére lobogózzák fel házaikat.

A bevonulás után a szerb dalosok ismerkedési estére gyűlnek össze a Bika szálló udvari kertjébe.

Holnap, vasárnap tartják meg hangversenyüket, a melynek jövedelmét részben iparpártolási célokra szánták.

Az iparvédő egyesület a város közönségéhez a következő felhívást teszi közzé:

Az országos Iparvédőegylet debreczeni fiókjának Elnöksége azzal a tiszteletteljes kérelemmel fordul a nagyérdemű közönséghez, hogy a szerb dalárdának június 4-én d. e. fél 11 órakor a „Biká”-ban rendezendő hangversenyén minél tömegesebben megjelenni méltóztassék.

Indokolja ezt mindenképp előt a hagyományos magyar vendégszeretet, (hiszen e látogatás a külföldiek részéről csupán viszonzása egy régebbi, debreczeniek által eszközölt kirándulásnak) továbbá azon magas színvonal, melyen zenei szempontból a várható műelővezet áll, végül pedig az a körülmény, hogy a befolyandó jövedelem a magyar iparpártolás nagy nemzeti jelentőségű ügyének előmozdítására van szánva.

Minden hazafinak azért erkölcsi kötelessége ezt támogatni.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339.

Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2. Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utca 47 sz. a

— A főispán a városházán.

Weszprémy Zoltán főispán ma megjelent a városházán. Kovács József polgármester és Vecsey Imre a főispán kérésére több városi ügyben felvilágosítással szolgáltak. A főispán érdeklődéssel hallgatta az információkat különösen azon ügyekben, a melyekben e határozathozatal első rendű szükségére Debreczennek.

— Ünnepi istentisztelet.

Az ágost hitv. evang. templomban: Vasárnap pünkösd első napján, d. e. 10 órakor Materny Lajos főesperes végzi az istentiszteletet, melynek végeztével az urnak szent vacsorája fog kiszolgáltatni d. u. 3 órakor Hudák János segédlelkész prédikál. Hétfőn, pünkösd másodnapján, d. e. 10 órakor konfirmáció lesz urvacora osztással végzi Materny Lajos főesperes d. u. 3 órakor ima.

— Wieber ezredes bucsuja.

Ismeretes, hogy a király Wieber Adorján volt debreceni honvéd ezredes a nagyszabeni honvéd gyalogdandár parancsnokává nevezte ki. Wieber tehát már a napokban elhagyja Debreczent. A társaságokban is nagyon kedvelt katona főtiszt ma Debreczen város tanácsától vett bucsút. Különkülön megjelent a tanácsnokoknál, hogy elbucsuzzék tőlük.

— Lódijazás a Hortobágyon.

Mint minden esztendőben, úgy az idén is megtartják a Hortobágyon a lódijazást és kiállítását. Június hó 10-én lesz a nagy pusztán, a mikor is a kiállító debreczeni gazdák díjakat fognak kiosztani. A jury elnöke Hutfiész Kázmér. A jutalmazandó lovak V csoportra oszlanak. Minden csoportban igen szép és értékes díjak vannak. A kiállítás elő élénk érdeklődés mutatkozik a gazdák körében.

— A Csokonai-kör választmányi ülése.

A Csokonai-kör mai választmányi ülését a közgyűlés előkészítésére fordította. Mindenekelőtt elhalasztotta a közgyűlést június 10-re, mert pünköst másodnapján a közgyűlés egybeesnék a szerb dalosok matinéjával. A választmány a Debreczenből elköltöző Dobiecky Sándor helyébe, akinek érdemeit jegyzőkönyvébe iktatták, dr. Tüdős János eddigi főtítkárt ajánlja második alelnökül, főtítkáru pedig Szávay Gyulát óhajtja megválasztatni, akinek írói és költői hírneve nagy díszére válnék a Csokonai-kör tisztikarának. Számvizsgálóknál a régiek ajánltak, t.

i. a sor szerint kilépő választmányi tagot a választmány újra jelöli, az azonkívül megüresedett két helyre pedig négy férfit ajánl, hogy a közgyűlés a maga választási jogát szabadabban érvényesíthesse. E négy férfi Acél Géza, aki már volt huzamosabb ideig a körnek buzgó választmányi tagja, dr. Kardos Samu, a nagy Wesselényi életrajzírója és a Régi Okiratok és Levelek Tára áldozni kész szerkesztője, dr. Csürös Ferenc, aki a Csokonai körnek gondos buvára, továbbá Szathmáry Zoltán hírlapírója, aki a Csokonai körben drámai jutalmat nyert és egyébként is több szépirodalmi munkát bocsátott közre. A választmány ezenkívül jóváhagyta az 1906 évi költségeloirányzatot, amelyet Tóth Béla pénztáros terjesztett elő, s meghallgatta dr. Tüdős János főtítkári évi jelentésének a vázlatát, a mely teljes terjedelmében a közgyűlésen kerül felolvasásra. Végül dr. Tüdős János bemutatta dr. Kovács Ernő orsz. képviselő levelét, aki mint Diószegi Sámuel egyenes leszármazottja és mint Karapr okon nagy érdeklődéssel vesz tudomást a Magyar Fűvészkönyv készülő jubileumáról s maga és családja nevében igéri, hogy amiben lehet, támogatására lesz a Csokonai körnek. A választmány abban is megállapodott, hogy Géresi Kálmán elnök vezetése alatt testületileg fogja üdvözölni Weszprémy Zoltán főispánt a beiktatás napján a többi tisztelgő küldöttségek sorában.

— **Jogász juniális.** A jogászfizetség ma este tartja Nagyerdei Dobos Pavillonban juniálisát. A multság iránt olyan óriási az érdeklődés Debreczen közönsége részéről, hogy a multságának valóban páratlan sikere lesz. Jegyek válthatók Tóth Bélánál és este a pénztárnál.

— **Évzáró vizsgák sorrendje.** A felső kereskedelmi iskolában a következő sorrendben lesznek megtartva az évzáró vizsgák; Érettségi szóbeli vizsgálat június 15, 16, 18. napjain. Osztály vizsgálatok a középső A) és középső B) osztályokban június 18, 20, 22, 23, 25, 26-án. Osztály vizsgálatok az alsó A) és alsó B) osztályokban június 16, 19, 21, 23, 25, 26. Minden osztályban június 8-án péntek délután 4 órakor tornavizsgálat és házi tornaverseny. b) *Polgári fiúiskolában* a nyilvános vizsgálatok június 18. és 19-én tartatnak meg. c) *Kereskedő tanonciskolában* vizsgálat mind a négy osztályban június 17-én. d) *A női kereskedelmi tanfolyamon* írásbeli vizsgálatok június 8—12-ig, a szóbeli vizsgálatok pedig június 18. 19-én tartatnak meg. e) *A kereskedelmi esti szaktanfolyamon* szóbeli vizsgálatok június 22—23. Az összes tanfolyamokon a bizonyítványok és jutalmak június 29-én osztatnak ki. *Az iparos tanonciskolákban* a vizsgálati sorrend a következő: Közhasznú ismeretekből az összes osztályoknak vizsgái június 14. és 15-én délután 6—8 óráig, rajzból pedig június 17-én délelőtt 9—11 óráig és délután 3—5 óráig tartatnak meg.

— **Tanítók gyűlése.** Hajdudorogon a dorogi esperesi kerület gk. felekezeti iskolák tanítói, pünköst napján szokott évi gyűlésre jönnek össze. Ugyan akkor a kerület gk. papságra is Hajdudorogon gyűlésezik. Ez utóbbiak évi gyűlésén Lengyel Endre gk. püspöki külhelynök c. Szobránci prépost fog elnökölni, mivel Vargha László esperes kanonok halálával a kerületi esperesség még nincs betöltve.

— Öngyilkos aggastyán.

Hajdunánáson mint ottani levelezőnk írja tegnap öngyilkosság történt. Fejes István odaváló jómodu gazda ember idegbetegsége miatt felakasztotta magát.

Lukács Vilmos Beton mű és tetőfedési vállalat

DEBRECZEN, Hatvan-u. 5.
Telefon 308.

Telefon 308. Eternit aszbeszt pala főképviselet.

Elvállal: beton, terrazo és műkö munkákat Facement és ragasztott lemez fedéseket.

Fejes több ízben panaszkodott, hozzátartozóinak, hogy súlyos idegbaját nem bírja ki és öngyilkossá lesz. Tegnap reggel mikor senki sem volt otthon hozzátartozói közül, a lakást magára zárta és a szoba gerendájára felakasztotta magát. Mire hozzátartozói hazajöttek, az öreg Fejes nem volt az élők sorában. Az öngyilkossági esetről táviratban értesítették az ügyészséget.

— **Halálozás.** Szilágyi Juliska folyó hó 31-én, reggel 7 órakor, életének 17-ik évében elhunyt. Földi részei június hó 2-án, délután 3 órakor fognak Honvéd-u. 9-ik számú háztól, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. A temetést Dankó Béla rendezi.

— **Meghaltak.** Tegnap a következő halálozásokat jelentették be az állami anyakönyvi hivatalban: Köteles Imréné ev. ref. 32 éves, Tóth János ev. ref. 36 éves, Szabó Imre ev. ref. halva született, Szücs István ev. ref. 89 éves, Karászi István ev. ref. 46 éves.

— **Felhívás Debreczen város iparosaihoz.** Miután a Piac-utca 27. sz. alatt (városi bérház) uri és női divatúru üzletemet megnyitottam, ezzel kapcsolatban mindenféle magyar ipari készítményeket is raktáron tartok és annak elárúsítását, közvetítését elvállalom. Felhívom tehát azon tisztelt iparos mestereket, akik ilyesmikkel foglalkoznak és készítményeiket forgalomba hozni óhajtják, hogy üzletemben jelentkezni sziveskedjenek. Tisztelettel Aszmann Ferencz.

— **"Hajdumegyei népbank"** Piac-utca 26. sz. nagytőzsde épületében, heti 50 filléres befizetésre 100 korona kölcsönt folyósít, mely után külön kamatot nem kell fizetni.

— **Napernyők, keztyűk, harisnyák, kész női és férfi fehérneműk, a legolcsóbban szerezhetők be Asztalos József üzletében Kossuth-u. 4.**

— **Modern üzlet Debreczenben.** Eddig nem létezett irányu üzlet nyílt meg a Piac-utca 27-ik szám alatt (Városi bérház.) A cég tulajdonosa Aszmann Ferencz kinek mai számunkban megjelent hirdetésére felhívjuk olvasó közönségünk figyelmét.

— **Consum levélírók** legfinomabb elefántcsont levélpapírt színes belsejű borítékkal 100 levélp. 100 borítékkal 2 koronáért, 50 levélp. 50 borítékkal 1 K 20 f. vásárolhatnak **Mihály Sámuel** papirkereskedés iroda felszerelési szaküzlet, Főtér 30. **Telefon 106.**

— **Halálozás alkalmával** a t. gyászoló felek el ne mulasszák Bihari Károlyné "Bizalom" temetkezési intézetét a Kistemplombazárban felkeresni, mert ott a legolcsóbb és legfigyelmesebb kiszolgálásban részesülnek. Temetkezéseket egyszerűtől a legdiszesebbig szolid árakban vállalom. Csapó-utcai üzletemet végleg feloszlattam s így temetkezési intézetem csakis a Kistemplombazárban található.

TAVIRATOK.

A képviselőház ülése.

Budapest, jun. 1. A képviselőház szünet után folytatta ülését. Issekutzot Musitzki Döme követte a felszólalásban. Kijelentette, hogy az indennitást nem fogadja el. A választói jogot csak úgy akceptálja, ha titkos lesz.

Buzáth Ferencz úgy a maga, mint a néppárt nevében hozzá járul a javaslatához.

Pop Cs. István arra kéri a Házat, hogy beszédjét holnap mondhasssa el. Kérésének eleget tettek.

Wekerle ezután indítványt tesz, hogy a képviselőház ünnep után kedden üljön ismét össze.

Az indítványt elfogadták s az ülés véget ért.

A csehek Beck mellett.

Bécs, jun. 1. Hir szerint Beck Vladimírnek sikerült a pártokkal egyetértést kötni. A csehek melléje állottak és így holnap jelentést tesz a királynak. Más verzió szerint Beck ma megbízását visszaadta a királynak.

Rosdetwenszky a haditörvényszék előtt.

Pétervár, június 1. Az orosz jappán baboru egyik főszereplőjét Rosdetwenszky tengernagyot haditörvényszék elé állítják a csuzimai tengeri csata veszteségért.

Minisztertanács.

Budapest, június 1. A kabinet tagjai ma délután gyűlésre jöttek össze. A miniszter tanácson Wekerle Sándor az osztrák ügyekről tett jelentést.

A nemzetiségiek obstrukciója.

Budapest, június 1. A nemzeti-ségi képviselők apró csapata neki állott az obstrukciónak. A kormány összes javaslatait megakarják obstruálni úgy, hogy a delegációk üléseit megakasztják. Az obstruáló nemzetiségiek közül a szerbek kivonták magukat. Az obstruktorok az indennitás vitáját a jövő hét végéig akarják kihuzni.

Ujabb részletek a madridi merényletről.

London, június 1. A Standard levelezője megtudta, hogy egy Don José nevű anarkista már vasárnap Madridba utazott. Állítólag az anyakirálynőt is figyelmeztették a merényletről.

Madrid, június 1. A bomba Kinsky gróf kocsija közvetlen közelségében robbant fel. Kinsky Ferenc Ferdinándot képviselte az esküvőn.

Madrid, június 1. A merénylet még nem fogták el. A királyi palotából kiszivárgó hír szerint Alfonz király is megsebesült, de titkolják.

Uj sajtó tudósítók.

Budapest, június 1. A hivatalos lap legközelebbi száma közölni fogja, hogy a miniszterelnök a sajtóiroda három érdemes újságíróját Kazár Emilt, Bonitz Ferencet és Biró Pált kinevezte.

Divat a selyem!

Kérjen mintákat tavaszi és nyári újdonságainkból ruháknak és blousnak.

Habutai, Pompadour, Chiné, Rayé, Voile, Shantung, St. Galler szövés, Mousselin 120 cm. széles, métere K 1.20 fekete, fehér, egyszín vagy tarka színekben.

Csakis jótállás mellettli solid selyemszöveteket árulunk, direkt magánosoknak vám- és viteldij-mentesen a lakásba.

Schweizer & Co. Luzern U. 18. (Svájc.)

1 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

"Riviera"

férfiöltöny újdonság.

Tollkönnyű nyári utazó és utedzai öltöny divatos ten-nis és lüster szövetből. —

Mesés szép szín- és mintákban.

Korona 16.-tól.

Férfi- és fiu mosóöltönyök

Korona 5.-tól.

Lüster saccó fekete, kék és szürke

Korona 6.—

Katz Hermann

Debreczen, Piacz utca 43. szám.

Figyelem: Elkülönített elsőrendű mértékosztály!

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye.

Kész fehérneműk.

Vászon, Chiffon, Asztal-neműk.

Paplanok, Matraczok

óriási raktára.

Átköltözés miatt

mélyen leszállított árak!

Merkler Soma

nap- és esőernyő gyárában

Piacz-utca 50. szám.

Dus választék mindennemű férfi- és női nap- és esőernyőkben. —

Áthuzások és javítások olcsón és pontosan eszközöltetnek.

Tavaszi idényre

Sima és mintás szövetek, Francia delin 60 krajczár, 1/2 gyapju 28 kr. **Selyem batisztok 35, 40, 50 kr.** Cosmanosi kartonok és zepfirek, férfi, női és gyermek harisnyák, keztyűk, csipke és csipke gallér fűzők. **Férfi ing, sima, haj-tásos és színes elővel 1.20 kr.** Öt rétü színes kez-zellő 22 kr. gallér 12—20 kr. **Csipke függönybe** rozott függöny és vásznak-ban gyári raktár. —

Dospoly János utóda

Főtér, Tisza-palota.

Megérkeztek

a tavaszi idény újdonságok:

Női ruha és costum kelmék

hozzá való legújabb diszek.

Bluz selymek,**Divatos gyapju delinek**

gyönyörű választékban.

Fekete gyászkelmékben

állandó nagy raktár jutányos szabott árakhoz.

SZABÓ LAJOS FIAI

Debreczen

divat-, vászon- és szőnyeg-áruház.

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk. 3

Schuller Sámuel

szobafestő, tapetirozó és fényező

Debreczen, Simonffy-u. 25.

Elvállal új épületek, lépcsőházak és díszletek festését, tapetirozást és mindenféle fa- és vasbutor fényezéseket a legdivatosabb kivitelben és

legjutányosabb árban.Szives figyelmébe ajánlom mindenkinek az új motor üzemű **kávé pörköltmön** előállított**pörkölt kávéimat**

melyek zamatra, aromára és izre felülmulhatatlanok.

Félegyházi János

fűszer csemege, bor, ásványviz, fiumei- és trieszti kávé nagy raktár és kávé pörkölt

Piacz- és Miklós-u. sarok.**Értesítés.**Tisztelt betevő feleinket értesítjük, hogy a változott pénzvizonyok folytán kényszerítve vagyunk a nálunk betéti könyvre elhelyezett pénzek kamatlábát **f. év június 1-től kezdődőleg****4%-ra leszállítani.**

Megjegyezvén, hogy a kamatadót ezentul is intézetünk viseli.

Debreczen, 1906. május 30-án tartott ülésünkből.

A Közgazdasági Bank részvénytársaság igazgatósága.**Legdivatosabb**

hosszuszáru selyem, ozérna és bőr

keztyük

óriási választékban 45 krtól feljebb

Schön Sándor

keztyü, kötszer- és orvosi műszerházában Debreczen, Piacz u. 12 Stenczinger ház. Új női pipere tárgy, Luna" kötő.

Első Debreczeni Adásvételt Közvetítő Iroda.**Tulajdonos: NAGY LAJOS.**

Eladó mellékutczában szép nagy uri ház, uri lakosztályllyal — a szobák légszesz világítással ellátva — modern berendezés, külön sütő- és mosóház. Jóvizü kut. Világos és sötét pinézék. A szobákban cserépkályhák. Ara 10 ezer forint. Van rajta 7500 forint bankteher. A vételhez 2500 frt készpénz szükséges.

Eladó nyaraló a sestakertben!

Kisbbszerü házak eladásra felvételnek mellékutczákban is! Bővebb felvilágosítás nyerhető Nagy Lajos Első Debreczeni Adásvételt Közvetítő Irodájában a hivatalos órák alatt Csapó-u. 13. sz. Felvilágosítások telefonice nem adatnak!

Fényképészeti műterem**megnyitás.**

Van szerencsém a n. é. közönségnek b. tudomására hozni, hogy a Piacz u. 81. sz. Geiger-palotában lévő fényirdát „Helios” cég alatt megnyitottam és a modern kivánalmak szerint berendeztem. Egyedüli czélom lesz a n. é. közönséget pontos kiszolgálással és tetsző képekkel kielégíteni. Kivánalmam, a szakképzettségemet minél elterjedtebben a n. é. közönségnek bebizonyítani, mely czél eléréséhez a pünkösdi ünnepeken lévő megrendeléseket fél áron fogom eszközölni.

Számos pártfogásért esedez tisztelettel:

Kellermann E.

fényképész.

Értesítés.

A több éven át elismert jó minőségű valódi

gyöngyösi

vörös borom

megérkezett.

Literje 1 korona.

Ajánom még a közelgő pünkösdi ünnep és kártyulási napok a tisztán kezelt saját termésű

Bocskai-telepi**Faj boraim**

a legjutányosabb árban Üres edényt szivesen kölcsönözök hozzá.

Kiváló tisztelettel

Jóna János

fűszerkereskedő és bortermelő.

Nyil utca 34. sz.

Sólyom Géza

Batthyány-u. 2.

Ajánlja csakis saját készítményü uri női és gyermek

czipő raktárát

ahol csakis jó és legolesőbb árban lehet vásárolni. Ugyanott mérték után gyorsan, pontosan olcsón és felelősség mellett készít.

Megkezdődött**a nagy Pünkösdi vásár****ár leszállítással****Női kalapokban, Leány- és fiu ruhákban****Női confectióban****RÓZSA IGNACZ Kistemplombazár.****Blousok és pongyolák félárban.**

Apró hirdetések.

10 szögig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbélyegyet csatolni.

Új vetés Luczerna, vastag rendek, 2 krajczár ölenként, Sütő-féle téglavetőben kapható. Ertekezhetni **lfj. Csengeri Ignáz** tulajdonosnál Hatvan-utca 65.

Vasesztergályos és géplakatos tanoncok gépműhelybe főlvetetnek Deák Ferencz-utca 22.

Rőtös és kézműáru cikkek, ugyszintén női kabátok, férfi öltönyök és felöltők a legszebb kivitelben heti és havi részletfizetésre áremelés nélkül kaphatók Kohn Hermann Hatvan-utca 17.

Egy tanuló felvétetik teljes ellátással Nagel A. rőtös és divatáru üzletében Püspök-ladányban.

Rézgálicz 98/99 %, Rézkénpor, Bordóipor, Kénmáj permetezéshez, Dr. Aschenbradt-féle Raffia, Azurin knittfeldi Jutafonal elsőrendű minőségben nagyban és kicsinyben Kontsek Gézánál Debreczen, Főútlelet Kossuth-utca. Fióközlet Csapó-utca.

Gansin a legjobb cipőfényesítő, chevaux és boxcipő-erém. Kapható mindenütt.

Használt, jókarban lévő copirprés megvéltre kerestetik. Czim a kiadóban.

Nagy harisnya vásár, mivel jövőben kizárólag magyar gyártmányu kötött harisnyákat tartandok, a jelenlegi raktáron levő összes női-, férfi- és gyermek harisnyákat leszállított árban árusítom el. Márton Gyula rövidáru üzlete a Bika szálloda mellett.

Egy 2, esetleg 3 szobás szép utcai lakás, fürdőszoba és mellékhelyiségekkel Augusztus 1-re Teleki-u. 5. sz. alatt kiadó.

Bor. Saját termésű kitűnő Ezerjő és Risling borok hordószámra eladó Poroszlay Lászlónál Hunyadi-u. 3 sz.

Egy külön bejáratu esinosan butorozott szoba Széchényi-utca 27. szám alatt kiadó.

Moly-kár elleni megóvás. Nyári megőrzés végett elfogadok prémezett női és férfi ruhadarabokat, valamint értékesebb szőnyeget is Külön e célra berendezett raktárhelyiség. Gondos kezelés. Tóth Ferencz férfi ruha és szücs áruk raktára Debreczenben.

Tanuló kitűnő meterséghez felvétetik. Czim a kiadóban.

Nincs többé köszvény!

Ha makacs csusz, reuma és mindenféle külső fájdalmaktól szabadulni akar, vegyen egy nagy üveg **hires**

király-balzsamot,

melynek kiváló gyógyhatását jeles orvosok is elismerték.

1 nagy üveg 2 korona utasítással.
Kapható a feltaláló és készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. szám.

Arany-egyszarvu gyógyszerész.

Nincs többé csusz!

Kölcsönöket

a legkedvezőbb feltételek mellett folyósít a

Központi Bank

mini szövetkezet

Debreczen, Piacz-utca 65. szám

Egy törzsbetét 50 fillér. Minden törzsbetét 100 korona hitelre jogosít.

Négyéves évtársulat.

Parcellázási kölcsönök heti törlesztésre.

Hársfalva gyógyfürdő.

Gyönyörű fekvés, ozonduz levegő.

Hársfa- és fenyőerdők.

Kényelmes és olcsó ellátás.

Modern berendezés.

Hidegvíz-gyógyintézet.

Sós és fenyő belégzőtermék (Inhallatorium.)

Savanyuvizes és vasas ásványvízfürdők.

Orvosi felügyelet alatt álló kitűnő vendéglők.

Klimatikus gyógyhely.

(Vasúti állomás.) Posta és távirda.

230 méter magasságban fekszik a tenger színe fölött.

Fürdőidény: Május 1. Szeptember 30.

Gyógyvize kitűnő hatása: tüdőbajok, malária (mocsárláz), gége-, hög- és tüdőhurut, máj- és lép-daganatok, hólyaghurut, specifikus s görvényes csontbántalmaknál. Mindenféle idegbántalmak, fejfájás, migraine, histeria, szédülés, nehéz légzés, hypochondria. Vértbajok, köszvény, görvény, bujakór delirium trem. potat. Női bajok, fehérhólyás, sápkór, havi zavaroknál.

Részletesebb felvilágosítással szívesen szolgál

A fürdőigazgatóság Hársfalva (Beregme gyé.)

Új üzlet a főtéren.**Aszmann Ferencz**

URI- ÉS NŐI DIVATCIKKEK

➔ **MAGYAR MŰIPARI KÉSZÍTMÉNYEK RAKTÁRA.** ➔
Fiacz-utca 27. szám alatt, (Városi bérház) Városházzal szemben.

Nagy raktár mindennemű uri- és női divat különlegességekben.

Kizárólag magyar műipari készítmények nagyválasztékban.

Üzletem szíves megtekintésére felhívom a mélyen tisztelt közönség becses figyelmét és kérve a szíves pártfogását, maradtam kiváló tisztelettel

Aszmann Ferencz.

Egy czélom van!

Hogy mindenki meggyőződjön országszerte ismert olcsóságomról! — A vásárlás nem kötelező!

Mert megnézni megszabad!

Megvenni nem muszáj!

Ingyen adok!

5 frtos bevásárlásnál egy bármilyen fénykép utáni nagyobbitást (a minek bolti ára 20 kor.) csupán a diszes papir keretért fizetendő 1 frt 50 kr.

Ezen alkalommal a raktáromban felhalmozódott igen szép és egyedül nálam kapható legújabb divatu áruknak az **áralt** még mélyebbre szállítottam le, mint eddig voltak.

Ujdonságok folyton érkeznek!

Lówy F.

Üzletem: Piacz-u. 24. szám alatt van, a Fehérlő szálloda alatt, a kistemplommal szemben. A kirakat sötét kékre van festve.